

ЛИНИЯ ЖИЗНИ ..... 11

**Путь Оливье**  
Молодой француз пешком идет через всю Европу в Россию, чтобы найти маму



ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ ..... 7

**Хозяин тайги**  
Девятилетний мальчик заблудился в глухих таежных дебрях — и не растерялся

ДЕНЬГИ ..... 10

**Карточный долг**  
Снять деньги без спроса с карты родственника является преступлением



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 149 (8500)  
7–13 июля 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 7 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 8 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 9 ИЮЛЯ > СУББОТА 10 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 13 ИЮЛЯ



**ЗДОРОВЬЕ** Кому необходим третий укол для ревакцинации от коронавируса? ..... 3

# Третий — не лишний

**ОТДЫХ** ..... 4–5

Полотенце, купальник и тест. Где россияне могут отдохнуть за границей и что для этого нужно

**СРАВНИМ** ..... 5

...И никаких грядок! Что дешевле: дача или яхта? Оценим расходы судовладельцев

**«ДУБЛЬ ДВ@»** ..... 26–27

В знойных Каннах — звездопад. Главный кинофестиваль Европы в его прошлом и настоящем

**ТОЛЬКО В «РГ»** ..... 28

В процессе... Сравниваем кадры из будущего фильма о Нюрнберге с историческими фотографиями

# КИРГИЗИЯ



**Привьют покупателей**  
Пункты вакцинации развернут в торговых центрах

В ТОРГОВЫХ центрах и на рынках Бишкека и Оша откроют пункты вакцинации от коронавирусной инфекции. Таким образом власти попытаются сократить темпы распространения COVID-19 в крупнейших городах страны, на которые приходится большинство новых случаев заражения, и ускорить иммунизацию населения. В таких прививочных пунктах вакцину, как утверждают чиновники, сможет получить любой желающий.

## С особым статусом

### Развивать Баткенскую область власти обещают с учетом пожеланий населения



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КР

**РЕГИОН**

✍ Данияр Каримов

Работы по строительству объектов и жилых домов в Баткенской области на месте разрушенных или поврежденных в результате инцидента с Таджикистаном должны завершиться к первому сентября 2021 года. Об этом на заседании Государственной комиссии по вопросам восстановления и развития приграничных

ционные выплаты всем пострадавшим произвести в кратчайшие сроки.

По данным правительства, в течение лета требуется возвести и сдать в эксплуатацию 136 жилых домов и восемь социальных объектов (пять школ, два детсада и клинику). Одновременно необходимо восстановить поврежденную коммунальную и дорожную инфраструктуру. Работы, как утверждают чиновники, уже начаты. Но поддержать пострадавший

На встречах с населением членам правительственной комиссии рассказали о насущных вопросах, требующих скорейшего решения.

На месте тем временем начали работу участники межведомственной группы, образованной для разработки программы развития региона. В нее вошли члены Госкомиссии по восстановлению и развитию приграничных сел Баткенской области, депутаты парламента и представители международных организаций. Они побывали в нескольких населенных пунктах, включая непосредственно пострадавшие села, где встретились с населением.

— Чтобы охватить все села области, мы решили разделиться на четыре рабочие группы, — сообщил замруководителя администрации президента КР Женишбек Асанкулов, возглавивший делегацию из столицы. — На встречах с населением мы собираем предложения от граждан, которые затем обобщаются. Это очень важно, так как именно местные жители знают лучше всего о проблемах региона.

## В течение лета требуется построить 136 жилых домов и восемь объектов

сел заявил глава правительства Киргизии Улукбек Марипов. — Следует оперативно восстановить жилые дома, инженерную и социальную инфраструктуру, — подчеркнул он. — Граждане должны быстрее вернуться к привычному образу жизни. Процедуру оценки размера ущерба необходимо проводить без бюрократических проволочек, а компенса-

регион руководство республики обещает не только этим. Баткенской области придадут особый статус, который предполагает принятие специальной программы развития, введение налогового и инвестиционного режима, отличных от действующих на остальной территории страны.

**ТЕМ ВРЕМЕНЕМ**

Киргизия и Таджикистан подтвердили желание решить проблему спорных территорий на границе дипломатическим путем. С этим заявлением выступили по итогам встречи в Душанбе главы двух республик — Садыр Жапаров и Эмомали Рахмон. Президенты подчеркнули, что конфликты на границе недопустимы и сторонам необходимо соблюдать международные обязательства и нормы права.

«Многолетняя подвешенность вопроса о делимитации и демаркации границы убеждает в необходимости скорейшего нахождения взаимоприемлемого для обеих сторон решения», — подчеркнул глава Таджикистана. «Обе стороны впредь не должны допустить повторения вооруженного столкновения», — согласился с коллегой Садыр Жапаров. — Народы Киргизстана и Таджикистана издревле поддерживали добрососедские, дружественные связи».

**КСТАТИ**

Россия как стратегический партнер Киргизии готова оказать поддержку республике в восстановлении пострадавшего региона. «Перечень социальных объектов, которые необходимо построить в Баткенской области, уже направлен на рассмотрение соответствующим органам РФ», — утверждает посол РФ в КР Николай Удовиченко.

## Обсудили перекрестный год

**ПРЯМЫЕ СВЯЗИ**

Дни культуры России пройдут в республике в августе 2021 года. Мероприятие запланировано в рамках перекрестного года двух стран. Об этом стало известно по итогам встречи в Москве между главой минкультуры КР Кайратом Иманалиевым и специальным представителем президента РФ по международному культурному сотрудничеству Михаилом Швыдким.

Как сообщают в посольстве республики в Москве, ответной акцией станет проведение Дней кино Киргизстана в России осенью 2021 года. Стороны также договорились о проведении в РФ совместного мероприятия по случаю 80-летия советского деятеля культуры Болота Минжилкиева.

Завершить перекрестный год стороны предполагают к концу 2021 года. Ожидается, что его финалом станет торжественное мероприятие с участием руководства двух стран, ведущих российских и киргизских творческих коллективов, видных представителей искусства.

Во время визита в Москву министр культуры Киргизии Кайрат Иманалиев также провел встречу с ректором Высшего театрального училища (ВТУ) имени М.С.Щепкина при Государственном академическом Малом театре России Борисом Любимовым. Они приняли решение направить в ВТУ для обучения сценическому искусству 25 представителей республики.

Алмаз Ибраев

**ДОСЬЕ «РГ»**

Киргизия и Россия договорились о проведении перекрестного года во время государственного визита президента РФ Владимира Путина в КР в марте 2019 года. В 2020-м стороны планировали провести свыше двухсот мероприятий, нацеленных на развитие и укрепление культурных и гуманитарных связей. Однако многие из них пришлось отложить из-за пандемии. В феврале 2021-го президент Киргизии Садыр Жапаров предложил продлить сроки перекрестного года, и в этом нашел поддержку со стороны руководства России.

## Здоровье караванами



ПРЕСС-СЛУЖБА МИНЗДРАВА КР

**ИНТЕГРАЦИЯ**

Киргизия получила новые мобильные медицинские комплексы из России. С их помощью министр здравоохранения республики сможет улучшить профилактику заболеваний в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах, а также бороться с эпидемиями или последствиями чрезвычайных ситуаций.

Мобильные медицинские комплексы оснащены современным оборудованием. Их передали в Джалал-Абадскую областную клиническую больницу, а также в Национальный госпиталь для охвата как южных, так и северных областей страны.

— Медицинский персонал уже проходит обучение для работы в мобильных комплексах, — заверяет глава минздрава Киргизии Алымкадыр Бейшеналиев. — В ближайшие дни автопоезда направятся в Баткенскую область

Мобильные медицинские автопоезда на базе «Камаза» имеют повышенную проходимость и оснащены современным оборудованием.

для проведения целевых профилактических осмотров.

Комплексы переданы Киргизии в рамках проекта «Караван здоровья», целью которого является улучшение медпрофилактики и выявления заболеваний у населения сельской и труднодоступной местности.

Даниил Касымов

**СПРАВКА «РГ»**

Проект «Караван здоровья» финансируется Евразийским фондом стабилизации и развития (ЕФСР), средствами которого управляет ЕАБР (Евразийский банк развития). На реализацию проекта интеграционный институт безвозмездно выделил Киргизии два миллиона долларов.